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      Série d'exercices   ***  3
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 M              Lycée Secondaire Ali Zouaoui  
                  Fonctions trigonométriques                          " Hajeb Laayoun " 
 

 

Fonctions :  

 

Fonctions 
Ensemble de définition , continuité 

et dérivabilité 
Période Fonctions dérivées 

  sinx x    2    cosx x  

  cosx x    2    sinx x  

  sinx ax b  ; *a    2 a    cosx a ax b  

  cosx ax b  ; 
*a    2 a     sinx a ax b  

 

Limite : 
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Domaine d’étude : 

Si une fonction f est périodique de période T alors ED le domaine d’étude est    ,E fD a a T D . 

 Comment représenter    : ;g x f x b b  ? 

            , ; ,f gM x f x M x f x b donc  
 
MM b j  et par suite      

g fb j
t  

 Comment représenter    : ;g x f x a a  ?   ;          
g fa i
t   

   

Point méthode : 

 

 

 



0

lim " "
0x a

f x  

 

Simplification 

 Se ramener au théorème sur les  limites 

Utiliser le nombre dérivé 

Changement de variable  h x a  

Signe d’une somme de termes 

hybride         : sin ; cos ;exemple x x x x  

Dresser le tableau de variation de f tel que 

 f x est l’expression dont on veut déterminer le 

signe 

Déterminer un minimum ou un maximum de f  Etudier le signe de  f x  
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Exercice N°01 : 

Calculer les limites suivantes : 

 
0

sin 2
lim

5x

x

x
 ;  

   
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0
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x
 ;  
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x

x
 ; 
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 
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x
x

x
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 ;  
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x
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x x
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Exercice N°02 : 

Soit f la fonction définie par  
 


 
 

2sin
1

1

0 1

x
si x

f x x

si x

 

1) Montrer que f est continue en 1 . 

2) f est-elle dérivable en 1 ? 

Exercice N°03 : 

Soit  
  


sin sin

2

x x
f x  

1) Montrer que la droite :
2

x


   est un axe de symétrie de   f . 

2) Montrer que f est périodique de période2 . 

3) Etudier f et tracer la courbe représentative   f de f dans un repère orthogonal 
 
, ,O i j .  

Exercice N°04 :  

Soit        2sin sin 2f x x x  

1) Etudier la fonction f . 

2) Tracer   f dans un repère orthonormé  
 
, ,O i j . 

3) Soit        2cos cos 2g x x x  ; En utilisant   f , tracer  g  ( expliquer ) . 

Exercice N°05 :  

Soit     sin 2f x x  

1)Etudier les variations de f sur un intervalle convenablement choisie . 

2) Tracer la courbe représentative   f de f dans un repère orthogonal 
 
, ,O i j . 

3) Soit g la fonction définie sur  par  
 

  
 

sin 2
3

g x x  .Expliquer comment tracer la courbe 

 g de g en utilisant  f  ?   

4) Soit h la fonction définie sur  par  
 

   
 

2 sin 2
3

h x x . Tracer la courbe représentative  h de  

h  en utilisant g . 
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 Exercice N°06 :  

On donne la fonction f définie sur  0,  par           2sin 2 1 cos2 ; ,f x a x b x a b . 

1) Déterminer a et b sachant que f admet un extremum au point   
  

   
 

0

2
3

6 3
x et f . 

2) Montrer alors que  
 

   
 

2cos 2 1
3

f x x  pour tout   0 ,x . 

3) a) Dresser le tableau de variation de  f  sur  0, . 

    b) Calculer 
 
 
 3
f et en déduire le signe de  f x  sur  0, . 

4) Soit    
   

p 


 
2

sin
: 0 , ;

3 sin 2 2sin

x
g x

x x
 . 

   Montrer que pour tout  
 

 
 

sin
:g

x
x D ona g x

f x
 et en déduire 

gD  . 
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